

ANTE EL CONFLICTO LECHERO

Los campesinos montañeses, ultrajados, olvidados y escarnecidos, se reúnen en Torrelavega, dejando ver su decisión de no dejarse "apalear" por las Empresas transformadoras. Organización y organización les aconsejó Bruno Alonso para que pudieran triunfar

Poco más de las once dió comienzo ayer mañana la asamblea campesina convocada por la Federación de Casas del Pueblo Campesino, celebrándose el acto en el salón de la Casa del Pueblo de Torrelavega, asistiendo más de 1.200 campesinos; unos, con representación colectiva, y otros, con su particular presencia. Se sentaron en la mesa presidencial Bolado, como presidente de las Casas Campesinas; Raimundo Baquero, como secretario; Ramón Mendaro, como abogado asesor; Juan Ruiz y Orallo, por la Federación Obrera Montañesa; Matilde de la Torre, como diputado, y Gregorio Villarias, en representación de la Asociación de Labradores.

Se leen los pueblitos donde existe organización de esta Federación, asistiendo 43 delegaciones, adhiriéndose la Unión Campesina de Liaño, como pueblo, y Lareto y Cicero, también como pueblos. Hace uso de la palabra el compañero Baquero, quien dice que, para no hacer muy largo el acto, va a exponer un sucinto resumen de lo tratado desde que las Empresas transformadoras publicaron en la Prensa su decisión de abonar el litro de leche a 0,25 pesetas, manifestando que, tan pronto tuvo conocimiento del hecho, se personó en el Gobierno civil, para hacer ver a la autoridad lo injusto e ilegal de la actitud de las Empresas.

Visitado al gobernador, les recibió el secretario. Sin duda—dice Baquero—, la primera autoridad tenía que hacer en otros menesteres, teniendo que recibirlos; pero, con la autoridad efectiva, o por delegación, enteraron del asunto que motivaba su visita, e inmediatamente extendieron telegramas a los diputados, para que se entrevistaran con la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, para que ella midiera la gravedad de la decisión de las Empresas.

El gobernador manifestó que el Gobierno no consentiría la posición de las Empresas, como asimismo Bruno Alonso dió conocimiento de que el subsecretario de Agricultura había dicho que no creía que esto se llevara a cabo, y con todas estas manifestaciones, el Comité publicó una nota para que no se mal vendiera el ganado y se esperara a resoluciones definitivas.

Baquero se condujo de la actitud de la autoridad de permitir a las Empresas adoptar ese gesto, gesto que, de darse en los campesinos, a estas horas hubieran estado llenas las cárceles, como ha sucedido otras veces.

Sociedad de Trabajadores del Muelle Otra vez las tarifas de Alar en la picota

¡Santanderinos, preparaos, que hemos sido engañados, una vez más, y ésta con todas las agravantes!
L'apromesa formal de todo un señor ministro, anunciando y aseverando con escritos oficiales, y por él rubricados, que las tarifas de Alar no sufrirían ninguno de los aumentos autorizados últimamente a las Compañías ferroviarias, NO SE HA CUMPLIDO. Las tarifas que más directamente afectan al comercio, aquellas que se conocen por LAS ESPECIALES—para más detalles, la tarifa 22—, HAN SIDO AUMENTADAS MAS DE UN QUINCE POR CIENTO, sobre el ya abusivo costo que las distingue y ha hecho famosas.

Ante una burla de esta naturaleza, que se ciscia en la dignidad y economía de un pueblo, interesa saber hasta qué punto han sido cómplices los pretenciosos representantes de los intereses generales.
Porque es inconcebible que, después de tanto batallar por la reducción de esas dichas tarifas; cuando parece que habíamos conseguido, no ya la reducción, sino que no se les incluyera en el aumento general autorizado, por las Cortes, resulte que ahora no hay tal excepción; que el puerto de Santander, y en su consecuencia el comercio en general, no le han merecido consideración alguna a los magnates del Poder, y lo que es aún más bochornoso, que los representantes políticos y económicos de la hayan se hayan apre-

Habla después de la postura adoptada por la Asociación de Ganaderos, que rehuye el contacto con los campesinos, desoyendo el llamamiento que, sin distinción de matices ni tendencias, ha hecho el Comité para que el asunto se tratara y enfocara por todos, ya que a todos interesa por igual. (Se dice entre los campesinos que no hace falta la Asociación de Ganaderos, a la que se conoce lo bastante.)

Continúa Baquero, dando cuenta de que, para celebrar esta asamblea, han luchado con serios inconvenientes, hasta para repartir octavillas. Parece ser que había intención de que este acto se malograra, cosa que no ha podido hacerse gracias al empuje y energía que van poniendo los campesinos en la defensa de sus intereses, y para ello puede hacer uso de la palabra quien lo desea, para que marque orientaciones y fije posiciones a adoptar.

(Mientras hablaba Baquero penetró en el salón Bruno Alonso, que fué saludado por los campesinos con cariño.)

MATILDE DE LA TORRE

Saluda a la numerosa asamblea, y dice que en la cuestión lechera está defendiendo ante los poderes públicos a dos capitales: Asturias y Santander.

Da cuenta de sus gestiones, como miembro que es de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, y analiza el pleito referente a la Montaña, debido a la superproducción lechera y al superabuso de las Empresas, que cuando la Comisión falló respecto del precio de la leche en su valor de 32 céntimos litro, recurrieron y se alzaron alegando, entre otras cosas, la competencia de las queserías y condenserías de Cataluña.

Gracias—dice Matilde de la Torre— a mi modesta intervención y a la justicia que os asiste, no se ha fallado ya en la Comisión, pues el digno presidente de la misma comprende vuestro problema y está a vuestro lado. Tanto es así, que tengo la seguridad que ese presidente votará con arreglo a vuestras justísimas peticiones.

Recuerda que don Ernesto Aldaya la ha ayudado en la lucha por campesinos montañeses. Dice que cuando en Jurados mixtos los representantes obreros venden el voto a la patronal, arrastran en la ruina a sus hermanos de clase. Señala el caso del que funciona en Asturias, donde este caso vergonzoso se ha dado, y donde la leche se ha llegado a pagar por las Empresas a diociocho céntimos. Por

surado a exteriorizar sus encomiásticos entusiasmos sin aguardar que se confirmara "tanta belleza", corriendo el peor de los ridículos.

Como siempre, habrá que hacer las excepciones de rigor; pero lo evidente es que aquellos que tienen la facultad y el deber ineludibles de velar por los sagrados intereses que dicen representar, no han procedido con el celo propio en toda persona o entidad consecuente con la responsabilidad que, por delegación, les ha sido confiada.

Una vez más, será el pueblo en masa, actuando en acción directa, quien habrá de resolver este vergonzoso pleito que tanto lesiona nuestra economía.

La Sociedad de Trabajadores del Muelle reclama la atención de todos los santanderinos, sin distinción de clase social, porque de no rectificarse el atropello que, de hecho, se comete con nuestro pueblo, habrá que organizar, metódica pero enérgicamente, una serie de protestas encaminadas a obtener el respeto y la consideración debida, que jamás debemos tolerar nos fuera regatada.

Ciudadanos todos: Que este modesto exordio de los Trabajadores del Muelle sea estimado, más que por su forma de expresión, por su leal contenido, pleno de anhelo reivindicativo para nuestra esquilmada provincia.

Santander, 16 de julio de 1934.—LA DIRECTIVA.

cierto que, sintiéndose proletarios de repente, pagaron la leche recientemente a treinta y cinco céntimos; pero al poco tiempo, el señor García Grande expuso a la Comisión que se veían en la necesidad de cerrar. Esto, como se ve, es una burda maniobra que merece un calificativo más duro. No admitían leche y tenían "stock". Es que habían entrado por Cataluña setenta toneladas de queso y manteca de la Argentina, entrada de materia que se parece mucho a un contrabando.

Recuerda que las Empresas transformadoras se quejan de pocos ingresos, y la realidad es que amplían cada día más el radio del negocio, tal como le ocurre a La Penilla. Estas Empresas señalan también que han aumentado su personal burocrático, y es que no se les ocurre más que suprimir el chocolate al loro.

Recuerda Matilde de la Torre que en el año cinco se pagaba la leche a 15 céntimos cuartillo, estando la renta y el precio de la tierra más bajo que ahora, así como los piensos para el ganado; precio que se quiere aún rebajar más, egoístamente, por las Empresas, estando la tierra y los piensos, mas los artículos de primera necesidad, elevados en un trescientos por ciento.

Aboga por la verdadera unión del campesino, por el régimen cooperativista, que salvará de la miseria y la explotación al campesino de la Montaña.

DON GREGORIO VILLARIAS

Dice que glosando las palabras de Bruno Alonso, comprende que en la vida todo tiene su política, y aquel hombre que dice ser imparcial es el más redomado y reaccionario de los políticos. Como representante de la

Asociación de Ganaderos, dice que su organización tiene sentido social y político, como lo tienen las organizaciones de clase capitalistas.

Dice que desde que tiene uso de razón lucha por el bien de los trabajadores, como es fácil comprobar, y en este caso de los lecheros campesinos, si no lo hiciera por convencimiento, lo haría por egoísmo, puesto que es un productor de leche más de la Montaña.

Aboga por la unión de las Casas Campesinas con la Asociación de Ganaderos, por creer que es el verdadero triunfo de las aspiraciones del campesino, y porque, además, no existen roces políticos, porque no se rozan las propias aspiraciones. Dice que es enemigo de las violencias; pero que reconoce estiman a ellas la actitud intransigente de las Empresas transformadoras de la leche, que se defienden por todos los medios, en ve de, como él y otros industriales de España, dan al obrero lo que le pertenece en justicia, sin ir a la greña con los pescadores.

Se refiere también al régimen cooperativista, y dice que con aportaciones módicas mensuales, en unos años, se podía llegar a su realización de ensayo de cooperativa, que solucionaría el problema.

Dice que llegada esa acción que llaman directa, él no se quedaba en la parte de afuera.

Aconseja al campesino no desconfiar de sus dirigentes, y les insta a que se eduquen en el sacrificio de la resistencia, que trae el beneficio después.

Habla de las tasas, y dice que siendo perfectamente equitativas, serán suprimidas por las mismas Empresas pues ellas lo que persiguen es establecer las tasas para los lecheros rebeldes que más se han significado de

tras de emoción, hizo un panegírico social y político del muerto, obrero honrado y esposo modico, como debe ser el buen socialista. Puso como ejemplo a imitar la vida truncada en plena juventud por una enfermedad adquirida al hígado en los talleres de metalurgia, vida que ha dejado otra rota, como es la de su buena compañera, que ayer recibió pruebas de afecto.

Al terminar Bruno Alonso, y en medio de un silencio elocuente, los niños, las mujeres y los hombres desfilaron emocionados ante la sencilla lápida que guarda los restos de Valentín Ceballos. Al quitarse la bandera del Sindicato y la de la Agrupación Socialista, de la tumba, fué cubierta ésta por otra hermosa de flores, que llevaban niños y mujeres con la sublimidad que saben sentirlo.

¡Así es el pueblo socialista!
N. de la R.—En nuestra labor informativa nos extrañó hasta el paroxismo que el señor gobernador radical, señor Sánchez Campomanes, abogado de profesión, no sólo trasladara a su capricho la hora del acto del descubrimiento de la lápida sino que aún pidiera al alcalde la inscripción de la misma. Pero, señor gobernador, ¿hasta dónde hemos llegado?

¿Le interesa a usted mucho lo que pueda dedicar una pobre viuda a su marido en un epitafio? ¿Haría usted igual si se tratara de una concentración fascista en Potes?

¿Hace falta permiso del gobernador para poner una lápida a un laico en una república laica?

¿Hace falta Guardia civil para llevar flores a la tumba de un trabajador muerto?

¿Sabe la Policía que podía prestar hoy, a la hora de salir el periódico, un excelente servicio al Régimen y a la provincia?

No nos gusta ser alcahuetos de la Policía. Nos bastan nuestros puños y nuestro "servicio de inteligencia".

¿Quiere detalles la Policía? Podemos dárselos útiles e importantes.

las conquistas de un perfecto y humano derecho. Señala la tasa como arma terrible de las fábricas de productos lácteos.

Aboga porque se establezca un registro de proveedores y se vigile estrechamente el procedimiento de las tasas.

Se ofrece, como representante de la Asociación de Ganaderos, en cuanto vale y puede, en beneficio del campesino montañés.

BRUNO ALONSO

Empieza diciendo este camarada, que asiste a esta reunión como diputado por la provincia, sin prescindir de su ideología socialista, porque si lo dijera engañaría. Yo—dice Bruno—soy en todas partes socialista. Si alguien os dice que puede prescindir de su ideología, comete un engaño con vosotros, como esos representantes de la provincia que obtuvieron el acta como agrarios, para abandonarles y defender sus intereses particulares, y si acaso han hecho algo en las Cortes, es poner en libertad a bandoleros y llevar a la ruina a esta pobre España.

Ateniéndome a lo dicho—agrega Bruno—, he de decir que se puede prescindir de la política para atender los intereses colectivos, pero esta defensa implica exposición de doctrinas, que combaten a esos egoísmos de los capitalistas, que no dejan decir a la Prensa obrera cuanto hay de inmoralidad en la vida de la política; por eso la recogen, la multan, la procesan, como viene sucediendo con "El Socialista" y LA REGION de Santander, y esto que os digo lo he manifestado en la Prensa, en el Parlamento y en todas partes; de ahí que ratifique mi declaración política, que todos conocéis, actuación ésta que no impide defender a los proletarios campesinos, porque él entraña y encierra el postulado de la doctrina que profeso.

Bruno Alonso recoge una alusión de Villarias, sobre lo dicho por Antonio Ramos en otra asamblea, manifestando que Antonio Ramos hablaría de la Asociación de Labradores, con todo respeto y afecto, pero que no podría olvidar que, por mucha democracia que la quisiera revestir el señor Villarias, no dejaría de ser una Asociación con carácter burgués, y de encontrarse con ellos, con estos republicanos, habría de ser en la calle, para barrer a cuantos deshonran a España.

Y entrando en la cuestión motivo de esta asamblea, he de manifestar—dice Bruno—que todo pleito campesino es obstaculizado, como lo fué

(Signe en segunda página)

Campos de lucha

El toque de clarín se oye. ¡Preparaos, marxistas

La distinción en que coloca la época osativa a este rincón español, acogiendo a millares de veraneantes, ha corrido pareja con la distinción que las luchas políticas han ofrecido a Santander en el tercer domingo de julio.

Camisas pardas, con escapularios al aire; camisas rojas, con puños en alto. El entroncamiento fué el apacible rincón de Campitiano, donde adversarios irreconciliables se encontraron en la mañana de ayer, sin que la Guardia civil, sin que la propia autoridad provincial pueda ni tenga fuerzas para impedirlo.

En camiones iban camisas pardas a campos donde el rey Pelayo reorganizó cristianos para expulsar a la morisca. En camiones iban camisas rojas para Barriuel, para patentizar la España proletaria, que protesta de cuanto acontece a su alrededor. Y entre unos y otros, otras camisas rojas izaron su puño en alto para dibujar en el espacio cuanto siente su corazón.

Vivió ayer la provincia intensa emoción política. Nos encontramos bandos adversarios. Los unos tenían fuerzas para que no se les molestara en sus asambleas, en sus mítines, por elementos extraños. Los otros iban escoltados por la Guardia civil, para que no se "desmandaran".

Por los arroyuelos de España corren

aquel recurso interpuesto con ocasión del fallo emitido por el señor Basterrechea, que se le hizo desaparecer del Ministerio de Agricultura, porque a alguien interesaba y no convenía aceptar el recurso de los campesinos y porque había un ministro representativo de las Empresas; y cuando esto sucede, no hay más remedio que volcar la idea política, porque si así no fuera, este recurso no hubiera desaparecido.

Refiere Bruno Alonso que hace tiempo manifestó que se preparaba una sorpresa, y que era el rebajar la leche a 25 céntimos para el 1 de mayo, pero la actividad, la protesta de las Casas Campesinas y de la Asociación de Labradores, impidió que esto se llevara a cabo. Recuerda Bruno que hace unos días fueron invitados a una reunión, con carácter particular, para consultarles sobre la impresión que causaría el rebajar la leche a 25 céntimos, a lo que se opusieron, manifestando a la Comisión Mixta Arbitral Agraria que eso no se hacía sin protestar ellos enérgicamente, porque ello representaba un engaño para los campesinos, a lo que no estaban dispuestos a tolear.

Habla después Bruno Alonso del problema lechero en la provincia, considerando que el problema entraña una gravedad, por exceso de producción y falta de consumo, y que mientras esto no se organice por los mismos campesinos, convirtiéndose ellos en Cooperativas, en abastecedores, no se llegará a ninguna solución definitiva, porque se arrastra el engaño en que cayeron los campesinos cuando les alimentaban las Empresas, dándoles lo que ellos querían, y después que adquirió la provincia una riqueza ganadera y que las Empresas embolsaron millones y millones, tienen los campesinos un gravísimo pleito, un gravísimo problema, que hay que mirar a resolverle de por sí, para que la miseria no se adueñe de ellos y vayan, en cambio, a obtener el fruto del total trabajo desarrollado.

Alude Bruno Alonso a la colocación de la leche, que puede ir a sus fábricas y al consumo de la misma provincia, y si es preciso restringir la producción, que vayan a ello los campesinos, a tomar medidas heroicas, pero nunca a dejarse llevar del egoísmo y maniobras de las Empresas, que con su organización capitalista absorben el trabajo del campesino.

En la reacción la acusamos recibo de su acto de ayer. La decimos que aquí estamos. Sin miedo, sin cobardía. Nuestra sangre roja se halla dispuesta a salir de las venas por donde corre. Sólo nos falta decir a la reacción que, cuando guste, podemos empezar la pelea. Habrá sangre abundante. No lo duden los que fueron a campos donde el rey Pelayo salió para combatir a los moros. Los marxistas no somos africanos, y si en algo nos parecemos al moro que combatió y expulsó el rey Pelayo, es en la civilización.

¡Cuando guste la reacción nos puede avisar para medir nuestras arsas! La imbecilidad de la política actual da calor a estas luchas.

Entrega de despachos a los nuevos oficiales

SEGOVIA.—Se celebró el acto de entrega de los despachos oficiales a los nuevos cadetes de Artillería e Ingenieros.

Aproximadamente a las once de la mañana llegó el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, acompañado de sus ayudantes de campo, comandantes Moya y Huertas, y del secretario militar, teniente coronel Morales.

Era esperado por el general Masquelet, jefe del Estado Mayor Central; jefe de la división de Madrid, general Cabanellas; director de la Escuela de Tiro, general Cruz, y otras personalidades militares y civiles.

Una compañía de Infantería rindió honores al ministro.

En el Alcázar, el señor Hidalgo hizo entrega de los despachos a los nuevos tenientes de Artillería e Ingenieros. De aquí arma figuraban cuarenta oficiales, y de Ingenieros, veintinueve.

Conflicto obrero

AYAMONTE.—Se suscitó ayer, domingo, un pequeño conflicto entre los obreros de la fábrica de don Rafael Gómez Jesús.

Parece que los patronos no están dispuestos a pagar jornadas extraordinarias, y ello motivó que se retiraran a la hora de comenzar las tareas buen número de obreros. Otras decidieron trabajar, y entre los grupos se cambiaron insultos y algunas bofetadas a la hora de comenzar el trabajo.

Fue necesaria la intervención de la fuerza pública para calmar los ánimos.

Los comentarios destacaban lo inexplicable que resulta que la autoridad municipal no haya puesto en conocimiento de la Delegación del Trabajo y del gobernador estos conflictos.

Los sevillanos huyen del calor

SEVILLA.—Ayer se ha registrado en esta capital una de las más altas temperaturas. Los termómetros, a las tres de la tarde, marcaron treinta y cuatro grados, a la sombra, y cuarenta y cinco al sol.

Desde primera hora de la mañana pudo deducirse que se dejaría sentir una temperatura asfixiante, y ello hizo que el vecindario se dispusiera a abandonar la población, organizando numerosas caravanas. Estas salieron desde primera hora con dirección a las playas de Cádiz y Punta Umbría (Huelva).

Pued asegurarse que en este día abandonaron la capital más de seis mil sevillanos.

Por la tarde, los pinares de Oromana se vieron visitadísimos, y contrastó la animación en el campo con la carencia de noticias de carácter deportivo y político, pues en estos aspectos, el día sevillano resultó nulo.

En un incendio producido en un templo de Calcuta, mueren varias personas

CALCUTA.—Se ha producido un formidable incendio en un templo.

Al iniciarse el siniestro, el local se hallaba completamente lleno de fieles.

Estos, presas de gran pánico, se precipitaron sobre la única salida que tiene el edificio, lo cual produjo innumerables casos de magullamiento, algunos de ellos extraordinariamente graves.

Como el incendio se propagó con inusitada rapidez, el tiempo no pudo ser evacuado rápidamente, y ha habido que lamentar crecido número de muertos y heridos.

La catástrofe ha producido la natural consternación en todo el país.

Próximo homenaje al monarca, señor Benzo

MADRID.—Se ha sabido que, por acuerdo unánime de la Junta directiva del Patronato de animales y plantas se proyecta un homenaje al subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Benzo, por el interés demostrado en la consecución de los fines de dicho Patronato.

El homenaje consistirá en la entrega de una medalla, y se espera que al mismo se sumen gran número de entidades y de personalidades.

Un suicidio

VIGO.—En el lugar de Anexa, ayuntamiento de Moraña, puso fin a su vida, ahorcándose, el marinero Cástor Paredes. Para llevar a cabo tan fatal resolución, esperó que no hubiera nadie en casa y dejó dos cartas; una, dirigida a su hija, sirviente en Vigo, y otra, a un amigo.

También apareció junto al cadáver un escrito dirigido al Juzgado, participándole que no se culpaba a nadie de su muerte, pues se privaba de la vida, hastiado de la misma.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir... Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservadas independientes. Callos a la española y caracoles, diariamente.

ANTE EL CONFLICTO LECHERO

(Viene de primera página)

Bruno Alonso contesta a una alusión de un campesino, a quien le dice que el cerrar o no cerrar las fábricas interesa a los campesinos, cuando él, en espíritu y materia, en la Prensa, en la organización y en el Parlamento, a la disposición del campesino, pero que éste debe de entrar por organizarse, confiando su dirección de la organización a hombres honrados y morales, en vez de a esos otros llenos del virus del egoísmo.

Después de referirse Bruno Alonso a que el problema lechero no se resuelve con más o menos Tratados de Holanda, y de hablar del asunto del maíz, que ha sido para enriquecer a los importadores, en vez de dar ayuda a los campesinos, termina exhortándoles a que se fijen, que contemplan y examinen su dolorosa situación, y si se contentan con ella, si aceptan trabajar para las fábricas, que no pueden quejarse de nada que les venga, pero si protestan de su situación, de su bandono, que se dispongan a organizarse en sociedad auténticamente campesina, para que obtengan el fruto de su trabajo.

Bruno Alonso es frenéticamente aplaudido, oyendo vivas entusiastas. LECTURA DE CONCLUSIONES

El secretario de la F. de C. del P. C. dice que, para abreviar la discusión y vista la hora avanzada que es, va a dar lectura a las conclusiones, que se pueden discutir, cosa que se hace, interviniendo Villarias y Matilde de la Torre, quedando aprobadas como siguen:

Primera. Teniendo en cuenta que con fecha 1 del actual las Empresas enviaron un remitido a la Prensa por el cual se notificaba a los proveedores que no pagarían más de 25 céntimos por litro de leche, esta Federación se entrevistó con el gobernador civil de la provincia, el cual manifestó que eso no lo podían llevar a cabo las Empresas, por estar pendiente de resolución por la C. M. A. A.; al mismo tiempo encargó este Comité a los diputados Bruno Alonso, Antonio Ramos y Matilde de la Torre, que recibieran, al mismo tiempo que el señor gobernador, un telegrama del subsecretario de Agricultura, en el cual se hacía constar que las Empresas no podían hacer esto y que no lo llevarían a cabo. Posteriormente, por el presidente del Jurado Mixto se hizo público en la Prensa que el precio de la leche no se podía variar mientras el organismo superior no lo autorizara. Todas estas notas oficiales llevaron al proveedor al consentimiento que no se les rebajaría el precio

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Convoca a junta general ordinaria para los días 18, 19 y 20 (miércoles, jueves y viernes), a las seis y media de la tarde, en Cisneros, 23, (local del Orfeón "Pablo Iglesias").

Como los asuntos que figuran en el orden del día son de gran interés, se ruega la puntual asistencia de todos los federados.

Asociación del Arte de Vestir

Se convoca a junta general ordinaria a destajistas, chalequeros y pantalonerías, para el martes, a las siete y media en primera y ocho en segunda convocatoria.

Se ruega la más puntual asistencia, advirtiéndose que se pasará lista.

Sindicato de Carpinteros, Ebanistas y Similares de Santander

Este Sindicato convoca a la revisora para el lunes, a las ocho de la tarde, y son los siguientes compañeros: José Serna, Manuel Barrio, José Linares, José Isla y Victoriano Martínez.

Al mismo tiempo convoca a junta general ordinaria para el miércoles, día 18, a todos los compañeros, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, pues se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado.

Sociedad de Mozos de Almacén

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 16 de los corrientes, a las siete y media en primera convocatoria y ocho en segunda, imponiendo el correctivo que marca el reglamento al que no asista.

de su producto, por cuanto organismos oficiales le garantizaban la leche entregada al precio de 30 céntimos litro.

Segunda. Considerando que la actitud de las Empresas Transformadoras de la Leche ha vulnerado una disposición que tiene fuerza de Ley, por cuanto las decisiones de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola en esta ocasión definitivas, en cuenta los perjuicios que dicha vulneración ha causado a los ganaderos, no ya solamente en la venta de la leche, sino que ha influido de una manera alarmante en la baja del ga-

ber serenidad y a la vez decisión, y agrega que conviene a los campesinos ajustarse a los métodos de lucha, y con este motivo dedica unas frases a LA REGION, que nosotros agradecemos, frases que se fundamentan en el letrero que este periódico puso en el salón, en el que se decía: "LA REGION" SALUDA A LOS CAMPESINOS OLVIDADOS Y ESCARNECIDOS, omitiendo el elogio que Mendaro hizo de este periódico de clase, por ser enemigo de hablar de lo que nos compete.

Villarias interviene para decir que es enemigo de la violencia, pero que cuando se emplee debe de aceptarse con todas sus consecuencias, pero que antes conviene apurar todos los medios, para que después no haya vacilaciones ni deserciones.

El Comité de las Casas Campesinas acepta la enmienda, interviniendo Matilde de la Torre, recomendando serenidad y acierto.

En este instante varios campesinos no ocultan su nerviosismo por la actitud de las Empresas, y dejan ver su decisión, su malestar, en expresiones que La Penilla, Poch, Lombra y Compañía deben recoger, para conocer como piensa el campesino.

Intervienen varios delegados, entre ellos el de Virgen de la Peña, quien pregunta qué es lo que debe de hacerse con los recursos interpuestos, contestándole el Comité que deben de enviarlos al Jurado Mixto.

Bedia, de la Casa Campesina de Pontejos para que se envíen las demandas, y hace referencia al telegrama enviado por la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, contestándole Mendaro para aclarar.

Se entabla discusión, en la que recae el siguiente acuerdo: FACULTAR AL COMITE PARA QUE CONVOQUE A NUEVA ASAMBLEA A PARTIR DEL DIA 19 PROXIMO, EN QUE SE CONOZCA LA ACTITUD DE LAS EMPRESAS, PARA QUE EN ESTA ASAMBLEA RECAIGA EL ACUERDO DECISIVO, EN ARMONIA CON LA ALUDIDA POSICION; por lo tanto los campesinos deben de permanecer alerta para concurrir a la asamblea próxima, que de llevarse a efecto de concurrir el mayor número posible de campesinos para que a nadie sorprendan sus decisiones.

ADVERTENCIA Los campesinos deben elevar un escrito colectivo, PERO FIRMADO POR TODOS, solicitando del Jurado mixto que sancione a las Empresas por su actitud, escrito éste que ayude al Jurado mixto para efectividad del acuerdo que hace días hizo público.

No dejéis de hacer un escrito en este sentido, campesinos!

La jornada taurina de ayer

MADRID.—Toros de Pérez de la Concha, para Juanito Jiménez, Madrileño y Pelegrín.

Juanito Jiménez estuvo valiente, pero sin fortuna a la hora de matar.

Madrileño es ovacionado en sus dos toros.

Pelegrín fué abuchado en su primero realizando una faena voluntariosa, por sin éxito, en el último.

TETUAN.—Novillos de Hernández; sus toros buenos y dos mansos, para Rondero Martín Martín y Cirujeda.

Rondero estuvo bien en el primero. En el cuarto sufrió una cogida, pasando a la enfermería. Al salir e intervenir en un mité, en el quinto de la tarde, fué nuevamente cornado contra las tablas, sufriendo una cornada de veinte centímetros en el tercio inferior del muslo derecho. Pronóstico grave.

Martín Martín, ovacionado y orejado en sus dos toros.

Cirujeda anduvo torpe e ignorante, dándole al público.

PAMPLONA.—Con un lleno rebosante y celebró ayer la última de ferias, ganado de Pedrajas, para Carnicerito 2.º, Mejico, Maravillas, Ballesteros y Colomo.

Carnicerito, bien en el primero, recibió los avisos en el segundo.

Maravilla, regular en el primero. Sufrió un varatez, ingresando en la enfermería. Ballesteros, regular en sus dos toros. Colomo fué abuchado por el público.

BARCELONA.—Media entrada y disturbio entre el público por la elevación de precio de las localidades.

Toros de Graciano P. Tabernero, para el Gallo, Belmonte y Corrochano.

El Gallo fué protestado por el público. Belmonte entusiasmó en sus dos toros. Corrochano no logró lucirse.

CADIZ.—Toros de Domecq, para Sánchez Mejías, el Niño de la Palma y Gallardo.

Sánchez Mejías, que reaparecía, estuvo muy valiente en sus dos enemigos, cortando orejas.

El Niño de la Palma, regular.

Gallardo, superior; fué ovacionado, cortando las orejas de sus rivales.

Gran Casino de la Playa. Abierto de seis y media a una y media noche. GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

CARTELETA. Teatro P. de la Marina Lisardo. COMPANIA CELIA GAMEZ. Hoy, lunes, a las 6.00 y 10.30. Gran éxito de La ronda de las Brujas. Esta comedia es apta para señoras.

Forasteros. El Bazar mejor y más sustido para artículos de regalo, propios de Santander, es el BAZAR CORREOS RIBERA, 4, esquina a la Casa Correos. A todos los clientes se les hacen bonitos regalos.

Gran Kursaal "La Tierruca". CERRADO POR REFORMAS. Reapertura el día 19 de julio de 1934, con un espléndido programa de Variedades. Nuevas y elegantísimas B... Salón. Presentación de la nueva Orquesta compuesta de 6 Profesores.

Los maestros y la Casa del Pueblo

SALAMANCA.—En la Casa del Pueblo se celebró un mitin de maestros de Primera enseñanza, tomando parte, entre ellos, Marcos Redondo y Escanilla.

Todos los oradores se manifestaron por el frente único de maestros y trabajadores. Al final del mitin se organizó una manifestación pacífica hasta la plaza, donde se disolvió sin incidentes.

Muchos de los asistentes a este acto formaron después en la excursión organizada y llevada a cabo por las Juventudes Socialistas.

Varias detenciones

PONTEVEDRA.—De orden de la superioridad, se procedió a la detención de varios directivos de la Casa del Pueblo, entre ellos al presidente de la Sociedad de Canteros y Albañiles.

A aquellos se les impuso una multa de quinientas pesetas. Tres de los detenidos habían estado ya en la cárcel acusados de atentar, y han vuelto a ingresar en ella por no satisfacer la multa que se les ha impuesto.

Oficina local de Colocación obrera

Se pone en conocimiento de todos aquellos obreros que, estando inscritos en esta Oficina y no estén incluidos en las listas de los trabajos del excelentísimo Ayuntamiento, pueden pasar por estas oficinas para incluirse en dichas listas, si así lo desean. Bien entendido, que para ello será necesario estar incluido en el censo de población de este término municipal, rogando que a su presentación sean portadores del carnet de esta Oficina.

CARTELETA POLITICA

Izquierda Republicana. -- Sección femenina.

Conforme estaba anunciado, el pasado día 5 celebró asamblea general esta sección femenina, aprobando el reglamento por el que en lo sucesivo han de regirse, y eligiendo acto continuo la nueva junta directiva, la que por mayoría de votos quedó constituida de la siguiente forma:

Presidenta, doña Dolores Beltán Alonso; vicepresidenta, doña Concepción Comos y López de Haro; secretaria, Julia González; vocales: Elena Ondarza, Inés Arbizu; Margarita Gutiérrez; María Rodríguez; María Abad y Encarnación Ruiz.

SECCION EXCURSIONISTA

Juventud Socialista de Santander

EXCURSION A EIBAR.—Advertimos a cuantos camaradas y simpatizantes piensen acudir a esta excursión el día 5 de agosto, que agotadas ya las plazas de los dos autobuses primeros, hemos gestionado el alquiler de un tercero, el cual, dado el entusiasmo despertado, sin duda alguna quedará cubierto rápidamente. Por lo tanto, para evitar que a última hora surjan inconvenientes de acomodo, acudid todos a inscribiros a la mayor brevedad en la Secretaría de esta Juventud, de siete y media a nueve.

Precio del billete: 13,50 pesetas.

Grupo Infantile Socialista de Los Corrales de Buelna

El día 22 de julio (domingo), este Grupo efectuará una excursión a la villa de Reinosa.

Los afiliados que se propongan concurrir deberán manifestarlo a la Comisión, advirtiéndoseles que habrán de presentar las autorizaciones escritas de sus padres.

Los precios del viaje son 3 pesetas para los niños y 5 pesetas para los adultos.

Las horas de inscripción, de seis de la tarde a nueve de la noche, en Secretaría.

La Igualdad Cooperativa Obrera Alpagatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpagatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

INFORMACION LOCAL

La llegada de la colonia escolar de Los Corrales

Aproximadamente a las once de la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad la colonia escolar de Los Corrales, que permanecerá en Santander alojada en uno de los pabellones del Hipódromo, durante el verano.

A recibir a los niños y maestros que forman esta colonia, bajaron al Ayuntamiento el ponente de la Comisión municipal de Instrucción, camarada González, los maestros don Jesús Revaque y don Venancio González y los niños del Grupo Escolar Ramón Pelayo, acompañados del director de dicho Grupo, camarada Berna, y de los directivos de la Asociación de Amigos del Grupo de Ramón Pelayo, Antonio Gil, Arturo Rodríguez, y Madrazo.

Los 29 niños que forman la colonia, a los que acompañaba la maestra, doña Teresa Echevarría; el maestro, don Guillermo Garnacho; el alcalde de Los Corrales, camarada Fernández en representación del Ayuntamiento, y los miembros del grupo "Amigos del Niño", señores Calzada, Sendino y Manuel Fernández fueron recibidos, al llegar a la plaza de Pi y Margall, con grandes aplausos, trasladándose al Hipódromo, después de girar una rápida visita a la Casa Consistorial.

Cipriano González y el jefe del Negociado de Estadística del Ayun-

tamiento, señor Martín, que acompañaron a los pequeños colonos, mostraron a éstos las distintas dependencias del Hipódromo, regresando a Santander después de dejarlos convenientemente instalados.

La delicadeza de unos extranjeros

El nutrido grupo de profesores y estudiantes de Derecho de nacionalidad sueca, que se encuentran en Santander pasando una temporada, tuvieron ayer un delicado rasgo, verificado en honor del insigne costumbrista montañés, don José María de Pereda.

A las doce de la mañana, en los jardines que llevan el nombre del inmortal novelista y ante el monumento del autor de "Peñas Arriba", acompañados de las autoridades y de bastante público, los profesores y estudiantes suecos depositaron una corona en el monumento de Pereda.

El acto se celebró dentro de la mayor sencillez, y nosotros, como montañeses, tenemos que hacer pública nuestra gratitud por la delicadeza de estos extranjeros a una de las glorias más destacadas de la Montaña.

La Coral vallisoletana

En Valladolid continúan con gran entusiasmo los trabajos preparatorios para llevar a cabo la anunciada excursión a esta ciudad de la Coral vallisoletana. Según nos comunican los directivos de aquella entidad, el viaje lo realizarán los coralistas castellanos en lujosos autocars adornados con escudos de las dos ciudades.

Los excursionistas saldrán el día 19 a las seis de la mañana para llegar a nuestra ciudad alrededor de la una de la tarde. A las siete y media darán un concierto en el Colisevm María Lisarda con la colaboración de la Coral y Banda municipal de nuestra ciudad.

Al día siguiente, los excursionistas recorrerán los más pintorescos lugares de la provincia.

El homenaje al director de la Coral

Como habíamos anunciado, ayer tuvo lugar el banquete con el que un nutrido grupo de amigos y admiradores del señor Sáez de Adana querían testimoniar su reconocimiento al director de la Coral de Santander por la magnífica labor desarrollada al frente de tan valiosa entidad que ha merecido que el Gobierno francés le haya otorgado una de sus más preciosas condecoraciones.

El banquete homenaje se celebró ayer en los comedores de "La Vizcaína" y en torno al señor Sáez de Adana se sentaron unos centenares de personas entre las que figuraban las autoridades locales.

A los postres, un miembro de la Comisión organizadora ofreció el banquete al señor Sáez de Adana, pronunciándose a continuación varios discursos.

El cónsul de Francia en esta ciudad impuso al señor Adana la condecoración otorgada por el Gobierno de la república hermana.

El señor Sáez de Adana, emocionado, pronunció un discurso agradeciendo el homenaje.

De interés para las embarcaciones pesqueras

La "Gaceta" ha publicado una disposición implantando nuevas sanciones al pescador o patrón que emplee explosivos o sustancias venenosas en la pesca, imponiéndoles de quinientas a mil pesetas de multa a la primera infracción, retención del título de patrón durante un año con la anotación correspondiente en su título, y si es pescador se le imponen 250 ó 500 pesetas de multa e inhabilitación para

dedicarse a la pesca durante un año.

En la segunda infracción se impondrá al patrón doble multa, anulación del título y anotación en la cédula y asimismo en la inscripción, y si es pescador inhabilitación para el ejercicio de la pesca y el doble de multa que en el caso anterior.

Se disponen también idénticas sanciones para los casos de hallarse explosivos a bordo, dándose parte al Juzgado correspondiente.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe de tercera clase del Cuerpo General de Administración de Hacienda a don Emilio de la Herrán, destinado a la Delegación de Hacienda de esta capital.

Le enviamos nuestra cordial enhorabuena.

La "C. E. U. S." en Santander

En el correo de Madrid llegaron ayer por la mañana a Santander los 85 jóvenes estudiantes madrileños, que integran la colonia escolar universitaria (C. E. U. S.), en el presente año.

En la estación fueron recibidos por el doctor Pifal y otros miembros de la "C. E. U. S." que se encontraban ya en nuestra ciudad, y que dispusieron inmediatamente el traslado de los recién llegados al Hipódromo, en uno de cuyos pabellones quedaron instalados.

Por la tarde, y a fin de ordenar las diferentes actividades de dicha colonia durante la actual temporada, celebraron sus miembros una reunión nombrándose los comités que han de dirigir las distintas secciones deportivas y culturales de dicha colonia.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores (Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueras de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50, y José María Velaz, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarribe, 5; G. M., 1; Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adana, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista 1; Rafael González, 1; Luis Illera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárate, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduardo Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lera, 1; Paco Sota, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. Rodríguez Tragón, 1; Azriel, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,80; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,95; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; Una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cantera de Pontejos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarrerías, 1; Una obrera curtidora, 1; Obreros de la cantera de Cuchía, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matias, Pepe y Manolo, 3; Francisco Orallo, 1; Faustino Díez, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5.

Agradecemos la colaboración de las "alfileras" que en fan estos compañeros.

¡El Circo

se va...

y Ud. no puede

dejar de verle!

Asista hoy mismo a la grandiosa función que se celebrará en el

CIRCO CARL HAGENBECK

(INSTALADO EN LOS ARENALES)

A LAS DIEZ Y CUARTO DE LA NOCHE
28 EMOCIONANTES NUMEROS, 28

ARTE

HABILIDAD

VALOR

No desperdicie esta oportunidad ve ver uno de los Circos mayores del mundo, pues quizá no vuelva a tener ocasión de ver un espectáculo de la categoría y magnitud del que presenta el

Circo Carl Hagenbeck

En cuyo Parque Zoológico, el mayor del mundo, podrá usted admirar la más completa colección de animales de todas clases que se exhibe en la actualidad.

Entrada, ptas. 1,00. Niños, ptas. 0,50

"La Maruca"

CASTILLA, 12
Frente a la Fábrica de Maderas
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28 40

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrico
Marina Montañesa
AMADO VEGA

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visítad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Biña y la manzanola más estupenda? En el

Bar VIÑA B

EL MEJOR SERTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

Bar Ramiro

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herb. org. SANTANDER
No dejéis de visitarlo.



SANTONA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator
Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La XXVIII Vuelta Ciclista a Francia

El corredor francés Rene Vietto, obtiene un nuevo triunfo al resultar vencedor en la undécima etapa corrida ayer.-Vicente Trueba llegó en cuarto lugar, adelantando dos puestos en la clasificación general.-Los españoles Cañardo y Ezquerra, se mantienen en los puestos conquistados

La etapa de ayer

PARIS. — La etapa de ayer de la Vuelta a Francia, comprendía un recorrido de 126 kilómetros. Desde la salida de Niza se inicia la pendiente que lleva a los routiers al pico de Braus, situado a 21 kilómetros del trayecto, que alcanza una altura de 995 metros.

Once kilómetros de fuerte bajada, y aparece la famosa "boucle sospil", para atacar la cima de Castillon a 707 metros, con un recorrido de unos siete kilómetros.

Pronunciado descenso hasta Menton, que mide dieciséis kilómetros, y aparece el llamado Monte Carlo, de ocho kilómetros de longitud, para preparar al último obstáculo, la Turbie y el col de Eze, de 480 y 508 metros de altura, respectivamente, a 36 kilómetros de la meta.

Finalmente, diez kilómetros cuesta abajo y veintiséis de llano, sobre una magnífica carretera: Cannes.

cinco de la mañana, se dió en Niza la salida a la once etapa de la Vuelta a Francia, con un recorrido total de 126 kilómetros. En el momento de dar la señal el estado del tiempo es deplorable. Lluve abundantemente, y ello hace que la pista se encuentre en muy malas condiciones.

En los primeros metros del recorrido se observa que Martano pretende dar en la etapa de hoy la batalla decisiva que le acerque a Magne. Al mismo tiempo se ve un gran nerviosismo en los corredores franceses, de los cuales únicamente Vietto da una gran sensación de seguridad.

El citado mal estado de la pista hace que se multipliquen los inconvenientes para el líder, que comprende la vigilancia de que ha de ser hoy objeto.

El col de Niza a la vista

A escasos kilómetros de la salida se presenta a los routiers la primera dificultad de la etapa, el col de Niza, que en dos kilómetros de longitud ha de elevar a los corredores a 410 metros de altitud. Ante esta estribación montañosa no hay sensibles alteraciones en el compacto pelotón de salida. No obstante, Vietto parece decidido a imponerse. Para ello toma resueltamente el mando.

Por otra parte, el "as" italiano Martano parece poco decidido a dejarse arrebatar la ascensión por Magne.

La subida al col de Niza

Conforme se van adentrando los routiers en el col de Niza, Vietto acelera sensiblemente. Martano detrás de él embala también con idénticos propósitos del francés. Un kilómetro antes de iniciarse la verdadera ascensión, el español Ezquerra, en un temerario e injustificado alarde de desborde a sus compañeros y avanza solo locamente tras de Vietto quien ha logrado despegarse definitivamente del pelotón de cabeza. Magne flaquea, retrasándose en los puestos que ocupa y marcha a 500 metros de distancia de Vietto camino de la cumbre del col.

El orden de ascensión es el siguiente: A 100 metros de Vietto, Ezquerra; a 150, Martano; a 200, Trueba; a 250, Maes. Detrás de éste marcha Magne, el cual desciende de la máquina para cambiar la multiplicación, y con este motivo pierde tiempo y lugares.

Ezquerra corona el col de Niza treinta segundos después de Vietto

Al llegar a la cima del col de Niza se verifica por el orden siguiente: Vietto; a treinta segundos, Ezquerra; a treinta y cinco, Trueba (que momentos antes había realizado un gran esfuerzo y logrado pasar a Martano); el italiano Martano, a cuarenta segundos de Vietto; Maes y Vervaecke, inmediatamente después.

Incidencias en el descenso

La bajada del col se verifica a un tren endiablado. Trueba y Ezquerra descienden sensiblemente peor que sus rivales. Ello hace que el segundo pierda esta posición y sea desbordado, así como el montañés, por Martano y Antonín Magne, que se incorpora al pelotón de cabeza.

Caminó del Brau, situado a catorce kilómetros de la salida, y con un porcentaje del doce por ciento y altitud de mil metros, aparece análoga lucha que ante el col de Niza, lucha reservada únicamente a los "grimpeurs".

Vietto persiste en su esfuerzo

El líder de la etapa no cesa. A buena marcha emprende la ascensión del col de Braus, el cual es coronado por él a las tres horas y trece minutos, hora francesa. Marchan detrás de él Magne y Martano, unidos, a un minuto y diez segundos. Detrás, Trueba, a un minuto y treinta segundos, y finalmente, Ezquerra, Vervaecke

y Max Maes, a dos minutos y cincuenta y cinco segundos. Notablemente distanciados aparecen Lapebie y Vignole. En este momento llueve aparatosamente. El individual Le Goff llega a la cima a las 4,21, y un minuto después Cañardo, seguido de un grupo numeroso.

Martano desborda definitivamente a Magne y Trueba se une al líder

La velocidad del descenso del col de Braus es impresionante. Continúa el primero Vietto, y el pelotón de caza lo constituyen Martano, Trueba y Magne. Estos tres "routiers" alternan en la labor de marcar el tren. Martano da la batalla a Magne e impone un tren que los compañeros no pueden resistir.

En el alto de Castillon, Martano abandona definitivamente a sus compañeros, sin que el líder pretenda seguir al italiano.

Trueba, que se ha retrasado levemente, alcanza de nuevo a Magne, a quien no abandonará ya hasta el momento de pisar la meta.

Martano alcanza a Vietto

Minutos después Martano consigue el objetivo primordial de su esfuerzo desesperado. Alcanza a Vietto y forma con él la pareja de vanguardia.

El paso por Niza

El paso por Niza, con dirección a Cannes, se efectúa en la forma previamente indicada para los puestos de vanguardia. Detrás de los dos "ases", francés e italiano, marchan Magne y Trueba. Magne acelera, sin que Trueba le sustituya en la imposición del tren.

La llegada. Vietto triunfa en el sprint y Trueba se adjudica el cuarto puesto

En los últimos kilómetros no hay variaciones apreciables en el sprint. Vietto consigue desbordar a Martano y es ovacionado clamorosamente por el público.

Magne y Trueba entran juntos, triunfando en el demarraje último del francés.

La clasificación queda establecida en la siguiente forma:

- Primero. Vietto, en 4 horas, 9 minutos y 7 segundos.
- Segundo. Martano, en igual tiempo.
- Tercero. Magne, en 4 horas, 12 minutos y 30 segundos.
- Cuarto. TRUEBA, en igual tiempo.
- Quinto. Lapebie, en 4 horas, 15 minutos y 25 segundos.
- Sexto. Vervaecke, en igual tiempo.
- Séptimo. Meigni, en 4 horas, 18 minutos y 47 segundos.
- Octavo. Loubiot, Morelli, Pastorelli, Vignoli, Ezquerra, Gotti, Cañardo, Geller y Maes.
- 17. Level, en 4 horas, 20 minutos y 4 segundos.
- 18. Molinar, en igual tiempo.
- 19. Herckenrath, en 4 horas, 22 minutos y 14 segundos.
- 20. Speicher, en 4 horas, 23 minutos y 22 segundos.

En la clasificación general se observa a primera vista que Vervaecke ha pasado a ocupar el primer puesto de los independientes, que ocupaba Morelli.

Martano se aproxima notablemente a Magne. Hoy le ha sacado una diferencia de tres minutos y, por lo tanto, la total que le separa es de dos minutos y cinco segundos.

La actuación de Trueba ha sido verdaderamente magnífica, sobre todo, considerando que el ganador de la etapa es un profundo conocedor de ella.

De los restantes corredores españoles, ha destacado Ezquerra, que, sin embargo, ha cometido la torpeza de realizar un esfuerzo exagerado cuando no era absolutamente preciso hacerlo.

Mariano Cañardo se ha comportado con la regularidad acostumbrada.

Antonín Magne sigue a la cabeza de la clasificación general, seguido de Martano. Trueba en séptimo lugar

CANNES.—Después de la etapa undécima de la vuelta ciclista a Francia, de la que anteriormente dimos información, la clasificación general de esta gran prueba queda establecida de la siguiente forma: Primero. Antonín Magne (francés), en 72 horas, 34 minutos y 5 segundos.

Segundo. Martano (italiano), a dos minutos y cinco segundos del primero.

Tercero. Vietto (francés), a 22 minutos y 25 segundos.

Cuarto. Vervaecke, (belga), a 34 minutos y 46 segundos.

Quinto. Morelli (italiano, independiente), a 36 minutos y 42 segundos.

Sexto. Lapebie (francés), a 36 minutos y 44 segundos.

Séptimo. TRUEBA (español), a 41 minutos y 43 segundos.

Octavo. Molinar, a 45 minutos y 25 segundos.

Noveno. Speicher, a 45 minutos y 25 segundos.

Décimo. CAÑARDO (español), a 49 minutos y 56 segundos.

Undécimo. Geiller, Duodécimo. Baer.

Décimotercero. Loubiot. Décimocuarto. EZQUERRA. Décimoquinto. Gestit.

Después de esta etapa los corredores españoles Cañardo y Ezquerra se mantienen en sus antiguas posiciones en la clasificación general. En cambio, Trueba ha ganado dos puestos.

La clasificación por naciones

Continúa a la cabeza de la clasificación por naciones el equipo francés. Y a continuación el español.

El tiempo general del equipo francés es el siguiente:

Doscientas dieciocho horas, cuarenta y nueve minutos y quince segundos.

Y el de España, el siguiente: Doscientas veinte horas, ocho minutos y trece segundos.

La diferencia, pues, entre el equipo español y el francés, es de una hora, diez minutos y cincuenta y ocho segundos.

La etapa de hoy

CANNES. — El nombre de Vietto se cotiza en los actuales momentos a un alto precio. El modesto corredor de Rocheville, al ganar otra nueva etapa, ha conquistado la mirada de todos los aficionados, que esperan de él nuevas proezas.

Después de la dura jornada de ayer en la que, como señalamos, el agua cayó en abundancia sobre los corredores, ha venido hoy un día espléndido, de sol asfixiante, y en el que los routiers supervivientes tendrán que recorrer los 195 kilómetros que separan a Cannes de Marsella, recorrido determinado para la duodécima etapa de la gran tour.

No ofrecía esta etapa corrida hoy obstáculos mayores dignos de mención, aunque tampoco por ello corramos decir que la etapa en su integridad esté comprendida en un itinerario sobre carretera llana, ya que los corredores han tenido que tropezar con algunas cuevas pertenecientes, como se sabe, a las últimas estribaciones alpinas.

Momentos antes de las doce, hora señalada para la salida de los corredores, un gentío inmenso presenciaba la señal de emprender los routiers la nueva etapa, siendo ovacionados por el público.

Unos minutos antes de dar comienzo ésta, el vencedor de la etapa de ayer, René Vietto, pronunció unas palabras ante el micrófono, prometiendo a la afición seguir el camino emprendido, confiando en resultar vencedor en posteriores jornadas.

Los controles señalados para la jornada de hoy eran los de Frejus y Toulon, exclusivamente de firma.

El pleito de Cataluña

MADRID.—A pesar de que el consejero de la Generalidad, señor Lluhi, ha manifestado que ha venido a Madrid a consultar con un especialista de enfermedades del estómago, nadie admite que esta visita carezca de sentido político, ya que los servicios traspasados a la Generalidad que parecían demorarse en su traspaso, han adquirido velocidad en estos últimos cuatro días.

La visita del señor Lluhi tiene relación con la visita que el jefe del Gobierno girará a Cataluña, en vez, como se venía anunciando, que lo haría a Madrid el señor Companys, viniendo a deducirse por todo este trasiego político, que el pleito entre los dos Poderes ha entrado en vías de arreglo, dando la razón a Cataluña, a la que se había ultrajado.

Don Miguel Maura opina el que la situación política de hoy, es idéntica a 1930

MADRID. — Reunido el Comité del Partido que acandilla don Miguel Maura, para tener un cambio de impresiones en relación con los actuales momentos que se respiran en España, se ha acordado por unanimidad el lanzar un manifiesto al país, en cuyo documento se hará constar que España atraviesa una situación parecida a la travesada cuando se preparaba el golpe de Estado.

En la reunión se analizó la inestabilidad del Gobierno Samper, ya que éste ha dejado incumplidas las grandes finalidades y postulados de la República, por hallarse el poder público en manos, no sólo sin voluntad, sino también carentes de sentido republicano.

En el documento de referencia pide el señor Maura se convoque a nuevas elecciones; combate al Partido radical y hace un llamamiento a la opinión pública para que acierte a ver la guerra civil que se avecina si antes no se pone remedio.

Se comentó el hecho de que a la reunión no se invitara a la Prensa, ni se facilitara una nota de lo tratado en la reunión.

El jefe de Gobierno habla y niega

MADRID. — Al regresar el señor Samper de pasar el día en Fuencarral permitió a los periodistas el que le visitaran, quienes le interrogaron acerca de la persistencia del rumor sobre la posibilidad de una crisis parcial de más o menos fondo, a lo que contestó el jefe del Gobierno: —No creo que haya acontecimientos políticos, aunque en política lo inesperado, lo imprevisto nadie puede evitarlo, cosa que no está a mi alcance, ni presagiar, ni mucho menos evitar.

Un periodista le dijo que si en el Consejo celebrado tan repentinamente el viernes se habían puesto de acuerdo los ministros, suavizando las asperezas que les distinguían, a lo que contestó el jefe del Gobierno que no había ninguna aspereza, y si solamente la natural defensa del punto de vista de cada ministerio que se regenta.

Como el señor Samper hablara y negara a la vez, le interrogaron acerca de la venida del señor Pita Romero, ministro de Estado, cosa que se le moraba, pero el señor Samper les tranquilizó diciendo que no sólo no venía por ahora, sino que tampoco haría en julio ni agosto, viéndose el señor Rocha obligado a seguir desempeñando la cartera de Estado interinamente.

En los círculos oficiales alemanes existe gran preocupación por la difícil situación interior que atraviesa el país

BERLIN. — En los círculos afeos al Gobierno existe una extraordinaria ansiedad, ante la difícil situación material en que se encuentra el país.

Se piensa en hacer un llamamiento al "Frente del Trabajo" y a todos los empleados y funcionarios, para que levan a cabo una nueva "batalla" y ayuden, aunque sea con sacrificios heroicos, a superar la situación actual.

Es preciso realizar un vasto plan de sacrificio nacional, para que la nación salga del marasmo en que se halla hundida.

Un incendio destruye dos casas

ZAMORA.—Se reciben noticias de Casaseca de las Chanas, dando cuenta de que un voraz incendio ha destruido dos casas propiedad de Bernardo Manso y Román de la Iglesia.

Los edificios quedaron totalmente destruidos.

El corredor Alfredo resulta gravemente herido al volcar el automóvil en que se encontraba

BERLIN.—En el entrenamiento celebrado para la próxima carrera de automóviles, uno de los "ases" alemanes del volante, el famoso corredor Alfredo, tuvo la desgracia de que diera un vuelco el coche que conducía, y se rompió dos costillas, produciéndose grandes desgarramientos.

Este accidente quita todo interés a la carrera, pues otro corredor famoso, el conocido Ernesto Gener, no podrá sustituirlo, a causa de hallarse enfermo de algún cuidado.

Misterioso asesinato de un sindicalista

BARCELONA.—A mediodía del domingo se dió cuenta al Juzgado de guardia de que en el camino de Memella, de la carretera de Montjuich, había un hombre muerto.

El Juzgado, sin pérdida de tiempo, trasladó al lugar citado, comprobando que, en efecto, había un joven sin vida, tendido en la carretera, de cubito supino, con la americana al brazo y la cabeza ensangrentada.

El médico forense practicó un reconocimiento al cadáver, observando que presentaba dos heridas por arma de fuego en la cabeza, una penetrante por la sien derecha, con orificio de salida, y otra en el ojo izquierdo, sin salida.

Vestía el muerto un traje regularmente legante y en buen estado, de color oscuro, calzaba zapatillas.

Registrado, le fueron hallados diversos documentos, y entre éstos un carnet de la Confederación Nacional del Trabajo, sección de Valencia, y agrupación de ajustadores.

También se le encontraron un nombramiento del Sindicato de la Metalurgia en la Federación local de Sindicatos en Valencia, varias hojas incitadas al paro y relativas a la última huelga de este ramo en Madrid y otros varios.

Todos los documentos hallados en las ropas del cadáver estaban extendidos a nombre de Manuel Blasco Irazo.

Se deduce de las extrañas circunstancias en que se ha llevado a cabo este asesinato, que Manuel Blasco fué llevado con engaños al camino de Memella, donde sus acompañantes le hicieron de improviso los disparos que ocasionaron su muerte.

En el lugar del asesinato el Juzgado encontró dos cápsulas del calibre 7,65 y una bala, que se supone fué la que atravesó a cabeza de Blasco Irazo.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y la práctica de otras diligencias.

En Ginebra se preparan para recibir a los delegados rusos... si la Unión Soviética se decide a ingresar en la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—En los medios políticos ginebrinos se cree que, dentro de tres meses, solicite la Unión Soviética su ingreso en la Sociedad de Naciones.

Personas bien informadas aseguran que Litvinov está realizando negociaciones con el Secretariado general de la Sociedad, relativas a los detalles de la adhesión de la U. R. S. S. y al importe de su aportación económica para los gastos de la entidad internacional.

El Pacto de constitución de la Sociedad de Naciones exige para la elección de un nuevo Estado-miembro la unanimidad del Consejo y una mayoría de dos tercios de los votos de la asamblea plenaria.

En las circunstancias actuales, se asegura que no hay duda ninguna de que la admisión de Rusia será aceptada de acuerdo con los requisitos exigidos y que no se pondrá a ella ningún obstáculo imprevisto.

En la carrera de motocicletas para el "Grand Prix" de Bélgica, se produce un sangriento accidente.-Un muerto y varios heridos graves

BRUSELAS.—Se ha producido un accidente mortal durante las carreras de motocicletas celebradas ayer para disputarse el Gran Premio de Bélgica.

El accidente ha ocurrido poco después de la partida de los corredores.

Quince minutos después de la salida, el corredor holandés Vanderplum, que había logrado el "record" de Suecia y que iba a enorme velocidad, perdió la dirección y se vio lanzado violentamente contra un árbol. El corredor falleció inmediatamente.

El que le seguía, también a gran velocidad, de nacionalidad belga, quiso evitar el choque con los restos de la motocicleta de su compañero, e intentó desviar la suya, pero con tan mala fortuna, que le patinó el aparato y fué a estrellarse contra el público.

Aparte del motociclista muerto, han resultado varios heridos, entre ellos una mujer de extrema gravedad.

Mal tiempo a la hora de salir

CANNES. — A la hora señalada,

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava